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Bebreczen nevezetes napja.
— Az ..Országos Magyar Szövetség“ debreczeni 

fiókja megalakult. —
Vasárnap délelőtt alakult meg az 

,Országos Magyar Szövetség“ debre­
czeni fiókja. Ezen a megalakuláson, 
mint tudjuk, Eszterházy János gróf 
elnök vezetésével a szövetség több 
budapesti vezérférfia is részt vett. Deb- 
reczen város értelmisége nagy számmal 
vett részt ezen az alakuló gyűlésen, a 
mely méltóságteljesen folyt le a város­
háza nagytermében. Azonban a deb­
reczeni gazdálkodó polgárság, az úgy­
nevezett „czivis“ elem közönyére szo­
morúan jellemző, hogy teljesen távol­
tartja magát a mozgalomtól. Abban a 
szép és előkelő gyülekezetben még 
irmagnak sem igen lehetett volna kapni 
egy eleven czivist ; pedig a szövetke­
zés eszméje a magyarság védelmét 
czélozza, különösen az elszigetelt ma­
gyarságnak felkarolásával ; azért éppen 
a debreczeni polgárságnak kellett volna 
jó példával elöljárni ; hanemhát itt 
mindenki magának él és még a tisza­
háti gubánál is rövidebb az emberiség. 
A polgárságnak ezen távolmaradására 
Eszterházy gróf is rámutatott, mond­
ván, hogy fájdalmasan esett tapasztalni 
ezt a közönyt. Hát bizony ez a zár­
kózottság, ez a „kaparj kurta“ féle 
észjárás lehet hasznos a tarisznyára, 
de cseppet sem rokonszenves. Mine­
künk az is feltűnt, hogy az úgyneve­
zett függetlenségi vezető elemek is tel­
jes távoltartották magukat, talán ez 
részben magyarázza a czivisek különös 
viselkedését is ; holott ez a szövetség 
a helyi agyarkodásokon, a pártoskodá­
sokon felülemelkedve akarja egyesíteni 
a magyarságot a magyarságnak a vé­
delmére . . .

Eszterházy János gróf igen oko­
san vázulta a szövetkezés czéljait, sze­
repét és érdekes felemlíteni, hogy a 
Független Debreczeni Újság vasár­
napi számában megjelent, az Albina 
oláhbank tevékenykedését bemutató 
czikkelyünkre is hivatkozott. Megerősí­
tette azt és örömét fejezte ki, hogy 
debreczeni újságban olvashatott ilyen 
intő, ilyen figyelmeztető, ilyen a ma­
gyar bankoknak is példát mutató czik- 
kelyt.

Voltaképpen a hazafias, a eziezo- 
mázatlan elő adás u Eszterházy gróf 
volt ezen ülésnek egyetlen szónoka, 
előadója. Nagy hatást, mély benyomást 
keltett és a sikeres alakuló közgyűlés­
nek a lefolyása a kővetkező volt:

A jelenvoltak.
Az alakuló közgyűlésen, melyet kissé 

korai időre, 10 órára tűzlek ki, jelenvoltak : 
Eszterházy János gróf, Eszterházy Gyula 
gróf, Jancsö Benedek dr., Herczeg Ferencz, 
Bársony István, az Országos Magyar Szövet­
ség budapesti vezértagjai, innét helyből : 
Bernáth Elemér, Domahidy Elemér főispán, 
Dobieczky Sándor orsz. képviselő, Simonfiy 
Imre, Rázsó Gyula alispán, Kovács József 
polgármester, Lengyel Imre, dr. Szalay Béla, 
Székely Ferencz, Szávay Gyula, Debreczeni 
Jenő, dr. Tüdős János, dr. Tüdős Kálmán, 
Weszprémy Zoltán, Bárdos Géza, dr. Újlaki 
Hugó, Roncsik Lajos, Siegmeth Károly, Lu­
kács Ármin, Rickl Antal, Aczél Géza, Szö- 
gyéuy János, dr. Czeglódy Mihály, Olchvávy 
Zoltán, Faust Elek, Oláh Károly, Balkányi 
Miklós, dr. Peczkó Ernő, dr. Körösi Kálmán, 
dr. Géresy Kálmán, dr. Berger Andor, dr. 
Löfkovits Márton, Vecsey Zoltán, Csóka Sa­
mu, dr. Dóezy Emil, dr. Szántó Samu, Szántó 
Győző, Bészler Károly, Szunyoghy Sándor, 
dr. Jászy Viktor, Komióssy Arthur, dr. Rázsó 
István, dr. Árvay Béla, dr. Pröhle Vilmos, 
dr. ti orva y Róbert, Kernhoífer József, Si 
montiy Emil, dr. Szőllősi Béla, dr. Wein­
berger Sándor, Körner Adolf, Mogyoróssy 
Ferencz, Sevli Ede, Ormós Gábor, Handtel 
Vilmos, Sinka Sándor, Nagy Elek, Tömös- 
váry Lajos, Löfkovits Arthur, Szabó Kálmán 
(tanácsnok), Szabó Kálmán (szikvizgyáros), 
Miskolc-y Jenő, K. Tóth Kálmán, Kardos 
László, Steinacker Sándor, Grünvald József, 
Tó by Elek, Kozma László, Várady Károly, 
Encz Ernő, Wilhelm Szevér, Füvessy Lajos, 
Csanak János, Bőr József, Zivuska Andor, 
Ujváry István, Péter József, Horváth István, 
Sárváry Lőrincz, Kaszanyitzky Andor, Po­
gány Kornél, Rudnyáuszky Gyula, Frank Zol­
tán, Szabó Kornél stb.

EssterhAy János gróf felhívása.
Eszterházy János gróf, az Országos 

Magyar Szövetség elnöke üdvözli az egybe­
gyűlteket és a gyűlés vezetésére Domahidy 
Elemér főispánt kéri fel.

Domahidy köszönetének kifejezése mel­
lett foglalja el az elnöki széket, jegyzőül 
Varga Elemér drt kéri fel; majd felhívja a 
gyűlést, hogy hallgassák meg Eszterházy 
grófot és társait.

Eszterházy János gróf — úgy látja, 
úgy tapasztalja, hogy az egybegyűltek tuda­
tával vannak a szövetség czéljával, éppen 
azért a kivitel részleteit illetőleg nyilatkozik. 
A kivitel a veszélyben levő magyarság meg­
mentésére és e mentési munkához kölcsönös

közvélemény megalkotására törekszik. A ma­
gyarokat idáig a pártoskodás, a kői teskedés 
tagolta szét, azért e szövetségnek legfőbb 
czélja az volna, hogy franczia mintára ugy- 
nevezet „blokok"-at alakítsanak, melyek a 
nemzeti és gazdasági kérdésekben párto­
kon, kotteriákon felülemelkedve pártkülönb­
ség nélkül egyesitik a legjava erőket és 
együtt működnek, de nálunk idáig ez az 
együtt működés lehetetlen volt. Majd a szö­
vetség szervezetét tárja fel, ez a központi 
vezetőségből és a választmányból, amelyekbe 
körültekintéssel mindazok bevonatnak, akik 
a szövetségnek akár erkölcsi, akár gazdasági 
érdekeit támogathatják. A szövetség tőtámo­
gatói ezenkívül minden pártnak a/ első 
rendű publiczistái, most a vidéki fiókok 
szervezésére került a sor. Ezek a magyarság 
védelmében a helyi dolgokat látják el. Tá­
jékoztatják a központot a helyi állapotokról, 
beszedik a tagdijakat és híveket szereznek 
a szövetségnek ; ez a feladat természetesen 
a veszélyeztettebb helyekre szól, a hol a 
magyarság létérdeke nincsen fenyegetve, ott 
a kölcsönösség felébresztése a fő a veszé­
lyeztetett testvérek iránt.

Majd örömét fejezte ki, hogy ily szép 
számosán gyűltek össze; de viszont nem 
hagyta szónélkűl, hogy akikkel itt találkozni 
remélt, a módos polgár elemet nem látja 
sehogysem képviselve. Pedig ez az osztály 
olyan helyzetben van, hogy szinte áldoz­
hatna ; dehát a jómódú gazda a fölöslegé­
ből nem igen áldozik nemzeti czélokra ; bez­
zeg áldoznak a szlávok . . . Sajnosán ta­
pasztalja, hogy a debreczeni jómódú gazda 
a fölöslegéből nem igen áldozik nemzeti 
czélokra ; bezzeg áldoznak a szlávok . . . 
Sajnosán tapasztalja, hogy a debreczeni jó­
módú polgárelemro is ráillik Petőfi szava:

Nem Írok, nem olvasok,
Éltemet ha elpipáztam,
Mennybe visznek angyalok.
Én magyar nemes (illetőleg czivis) vagyok.

Felkéri az egybegyült tagokat, hogy 
mennél több fizető tagokat szerezzenek, hogy 
a czól végrehajtására szükséges anyag meg­
szerzése révén az igazi tevékenységet meg­
kezdhessék és első sorban lapot teremthes­
senek ; mert e nélkül nem lehet kölcsönös 
közvéleményt teremteni. Fő a propaganda; 
mert ez a szövetség nem bankettezésekre, 
hanem a magyarság védelmére alakult. Ezt 
a propagandát kikeli terjeszteni a bankokra 
is ; meg kell nézni, hogy a szláv-bankok — 
és a Albina jótékonyság czimén, persze min­
dig az oláh érdekeket ápolva évről-évre nö­
vekedő milyen áldozatokat hoz ; a mi bank­
jaink édes keveset törődnek az ilyesmivel. 
Egyébként az Albina jótékonykodására vo­
natkozólag hivatkozik a Debreczeni Füg­
getlen Újság vasárnap reggeli számában meg­
jelent figyelemreméltó czikkre. A maga ta­
pasztalatai után is megerősíti annak az ada-
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tail, másrészt örömét fejezi ki a fölött, hogy 
debreczoni újságban olvashatott ilyen czik- 
ket. Ezek után kijelenti tnóg azt is, hogy 
bárkinek szívesen szolgál személyes magya­
rázatokkal, nagyérdekü, hazafias előadását 
azzal fejezvén be, hogy — úgy véli — mi­
szerint kimondhatja az országos magyar szö­
vetség debreczani fiókjának megalakulását. 
Az Eszterházy János gróf nagyéljenzés és 
helyeslés között befejezett előadása után 
következett a debreczeni vezetőség meg­
alakítása.

A tisztikar megválasztása.
Weszprémy Zoltán ajánlatara Doma- 

hidy Elemér főispánt választották meg el­
nöknek.

Közfelkiáltással meg választattak 
Dobieczky Sándor, Kovács József alelnö- 
kökül titkárul dr. Doczy Emil. Varga Elemér, 
Balázs Ödön pénztárosul, Varga Lajos dr. 
ügyészül és mint választmányi tagok : dr. 
Árvay Céla, dr. Bartha Béla, Berger Jenő, 
Boczán Elemér, dr. Boidisár Kálmán. Csanak 
János, Bsatth Zsiga, Debreczeni Lajos, gróf 
Degenfeld József, Fauszt Elek, Gyarmathy 
István, Igyártó Lajos, Kardos Laszió, dr. 
Kardos Albert, Kenézy Gyula dr. Komlóssy 
Arthur, Kernhoffer Józs f, Konez Ákos, dr. 
Kőrössy Kálmán, Lengyel Imre, Lestyán 
Adorján, Löfkovits Márton, Márk Endre, Már­
ton Imre, Miskolczy Jenő, Oláh Károly, dr, 
Popper Mór, Popovits István, Péter József, 
Póka Gyula, Püukösdy Ferencz, Rázsó Gyula, 
Rickl Antal, Sárváry Lőrinez, Serli Ede, Si- 
monffy Imre, Sinka Sándor. Szabó Kálmán, 
Szántó Győző és Samu, Szávay Gyula, Szé­
kely Ferencz, Sziegmeth Károly, Szojka 
Gyula, Szunyoghy Sándor, dr. Szűcs Miklós, 
Toinay Kornél, K. Tóth Kálmán, dr. Tüdős 
János, dr. Tüdős Kálmán, Unger Gusztáv, 
Ungvári József, Várady Károly, Vadon Sán­
dor, Vecsey Imre, Vecsey Zoltán, Wesz- 
prémy Zoltán, Wolafka Nándor, Jánossy 
Zoltán, Zádor Lajos.

Végűi különféle köszönetek, üdvözlé­
sek kifejezése után elnök berekesztette a 
hazatias gyűlést.

ÚJDONSÁGOK.
— A budapesti vendégek eluta- 

*ása. A vasárnap délutáni gyorsvonattal 
utaztak el az Országos Magyar Szövetség 
debreczeni fiókjának megalakításában oly si­
keresen munkálkodott budapesti kitűnő ven­
dégeink. A budapesti vendégek közül a két 
Eszterházy gróf Kállay Frigyes Vilmos hu­
szárfőhadnagynál, a néhai Kállay Béni fiá­
nál ebédelt ; Jancsó Benedek dr. Sinka Sán­
dor ev. ref. főgymnáziumi igazgatóhoz volt 
hiva, Bársony István sógoránál, Kenézy Gyula 
dr.-nál töltötte el az időt ; csak Herczeg 
Ferenczrőlnem tudni, hogy merre barangolt ?

— Emlékünnepély. A debreczeni 
ev. ref főiskolai énekkar emlékünnepélyt ren­
dezett a Magyar Irodalmi Társulat közremű­
ködésével az énekkar alapitói emlékezetére, 
a mely egyúttal az énekkar szorgalmas és 
tehetséges tegjainak megjutalmazásával volt 
egybekötve. A meglehetős tartalmas, Ízléses 
műsorból ki kell emelnünk Csikj Lajos 
felügyelő tanár megnyitó beszédét, Kolozs- 
váry Mihály és Baróthy István hittanhall­
gatók szépen keresztülvitt duettjét (Rubin­
stein) í Erdei Károly 3 hh. szép költemé­
nyét .Nagyszombat estélyén", s füképen ter­
mészetesen magának' szép múlttal dicsekedő

énekkarnak meglepő vezetésre valló, hibát­
lanul előadott müvószszámait, amely az 
egész hangulatos ünnepélynek kellemes ke­
retéül szolgait. Az ünnepélyt szép számú kö- 
rönség élvezte végig.

— Lakoma a kórházban. Az újon­
nan kinevezett királyi tanácsos, dr. Ujfa- 
lussy József kórházi igazgató-főorvos tisz­
teletére vasárnap délbon a közkórház orvosi 
kara diszebódot tartott, amelyen megjelent 
Domahidy Elemér főispán, Kovács József 
poigármesti r, Körner Adolf tanácsos. Az 
ebéd felett sok folköszöntö hangzott el.

— Negyedik felolvasó est. A szép 
siker mellett, melyet ezek a kath. főgymna- 
siumban tartott felolvasások eddig elérlek, 
azok rendezése közönségünk kényelmének 
sohogysem felel meg. Előbb még jegyek nem 
voltak, fölötte nagy volt a csoportosulás, 
most utóbbi előadás alkalmával pedig a díj­
talanul kibocsátott jegyeket egy félóra alatt 
elkapkodták, sigy éppen azok maradtak kivül, 
akik legjobban szerettek volna jelen lenni és 
lön sok-sok neheztelés. Ezek folytán maga! 
a közönség óhajtotta és kérte a rendezőbi­
zottságot, hogy valami jótékonyczélra szed­
jen csekély belóptidijat. Maga a bizottság is 
belátva az eddigi rendezés tarthatatlansagát, 
elhatározta, hogy IV. felolvasó estéjét, rnár- 
czius 10 ón már belépődíjak mellett tartja 
meg. E ezélra kibocsátott 50 drb. egy koro­
nás ülőjegyet, 200 drb 50 filléres ülő és 
200 drb 30 filléres állójegyet, melyek a mai 
naptól fogva Kontsok Géza és Riesz Lipót 
kereskedéseiben kaphatók. Az így befolyt 
tisztajövedelem az elemiiskolákba járó sze- 
génygyermekek gyámoiitására fog fordittatni, 
mely nemes ezélra eddigi gyűjtések meg- 
szünletésere felülfizetéseket is elfogadnak.

— Fásítás helyett fairtás. Az 
emberek életében gyakori eset, hogy egy- 
egy kormány más politikát követ, uj köz- 
igazgatási férfiak más eljárást követnek, mi t 
elődjeik ; de hogy egy és ugyanazon közeg 
hivatalában egyszer fasitson, máskor fátírt- 
son, — ez szokatlan. Városunk köztereinek 
szépészeti és egészségi szempontból oly üd­
vös befásitása Simonffy Imre volt podeszta 
mellett Aczél Géza főmérnök kiváló érdeme. 
Éppen azért lepett meg bennünket a városi 
mérnökihivatalnak az építési bizottság által 
sebtiben már tegnap el is fogadtatott indít­
ványa, hogy a dúslombozatu, szép szent-Anna 
parkot kiirtatja . . . Véleményünk szerint 
élőfát kivágni a közegészségügy elleni me­
rénylet. Hát még egy egész parkot minden 
elfogadható ok nélkül?! Nem hisszük, hogy 
a főmérnök e tervét a tanács és közgyűlés a 
magáévá tenné, de ha mégis megesnék ez, 
a szent-Anna utczai lakosok elvannak tökélve 
tiltakozásukat a miniszter elé vinni.

— Szökött hUSZár. A debreczeni 
7. Vilmos huszárezredből szombat éj­
jel megszökött Soós István közhuszár. 
A szerencsétlen fedetlen fővel, alsó 
ruhában szökött meg a kaszárnyából 
és a vasút mentén akart Budapestig 
jutni. De nem juthatott messzire. A 
hideg inegdermesztette tagjait az isten­
adtának, akit a vasúti vonal mellett 
Tőzsér Ambrus és Kovács Géza pályaőr 
találták meg. A negyedik évét szolgáló 
szegény huszárgyereket hazahozták az 
ezredéhez.

— Az ácsok gyűlése. A debreczeni 
ácsok vasárnap délután 4 órakor gyűlést tar­
tottak az ipartestűletben, amelyen szakügyei­
ket beszélték meg.

Tudatjuk a n. e. közönséget, hogy műhelyünket meg­
nagyobbítva, abban a kellemes helyzotb- n vagyunk, hogy
mérték szerinti megrendeléseket 24 órán 
belül (kényes lábakra is) a legnagyobb pontossággal saját 
műhelyünkben készítünk, valamint óriási raktárt fariunk 
házilag készült női-, férfi- és gyermek czipő és ~i "i —csizmákból.------- —
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— A kereskedeimi tanintézet 
felügyelő bizottsága e héten tartotta 
rendes ülését, mely alkalommal Szujka 
Gyula igazgató jelentést te t a tanév első 
feléről, ebből a bizottság örömmel vett tu­
domást arról, hogy az eredmény minden te- 
kinte ben kielégítő volt. — A tanulmányi 
élőmén; tel a felső kereskedelmi i-kólában 
megfelelt az országos átlagnak, a többi ta­
gozatokban, valamint a polgári iskolában 
ennél jóval kedvezőbb volt. A felettes ható­
ság részéröl meglátogatta : dr Shack Béta 
kir. főigazgató a felső kereskedelmi iskolát 
Csánky Viktor több ízben a polgári iskolát, 
Márton ffy Márton iparoktatási főigazgató 
pedig a női tanfolyamot s a tapasztaltak fö­
lött teljes megelégedésüket fejezték ki. Mar- 
tonffy főigazgató külön kiemelte, hogy a 
debreczeni keresk. tanoncziskolának rend, 
fegyelem és tanulmányi olőmonetol iokiute- 
tébf-n alig van párja az országban. Kifogás­
talanok voltak az egészségi állapotok is, a 
mi egyfelől dr, Legányi Gyula buzgó iskola­
orvos gondnok felügyeletének, másfelől az 
iskola épület kedvező fekvésének, modern 
berendezésének és az ott uralkodó rend és 
tisztaságnak tulajdonítható. A tanulók lét­
száma az intézet összes tagozatain immár 
564-re emelkedett és ezáltal e tanintézet 
városunk középiskolái között a második he­
lyet foglalja el. A létszámnak ezen gyors 
emelkedése az iskolafentartó kereskedő tár­
sulatra újabb terhet hárít, mert az iskola- 
épület kibővítése olodázhatlanná vált. Hisz- 
szük azonban, hogy az illetékes tényezők a 
társulatnak e közhasznú munkájában segít­
ségére fognak sietni. Végül a felügyelő bi­
zottság a felsőkereskedelmi iskolában négy, 
a polgári iskolában pedig huszonhét tanuló­
nak engedélyezett tandíjmentességet.

— Betörés fényes nappal. Szom­
baton délben a hatvan-uteza 17. sz. 
a. líohn Herman pécsi kereskedő deb­
reczeni fióküzletében, amelynek veze­
tője Zempliner Arthur, betötés tör­
tént. A fényes nappal elkövetett be­
törés tettese a Wertheim zárral ellátott 
házi pénztárt, 802 korona 6 fillér tar­
talmával együtt ellopta. A rendőrség 
több irányban folytatja a nyomozást.

— Márczius 15. A „Petőfi dalkör* 
márczius 15-dikén este a Bika dísztermében 
estélyt tart. változatos műsorral. A Magyariék 
zenekarának nyitánya után Huber Győzelmi 
dalát, majd Lányi Kpgsuth-nótáját és egy 
Petőfi dalt éneket a dalkör. Baja Mihály ev. 
ref. hittanhallgató, a fiatal költőnemzedék e 
tehetséges tagja saját szerzeményű költemé­
nyét, a szabadságharcz Apotheozisát szavalja 
el. Végül dr. Ferenczy Gyula, ref. főiskolánk 
jeles tanára és könyvtárnoka tart rövid elő­
adást márczius 15 dikének, e magyar nem­
zeti ünnepnapnak jelentőségéről. A programra 
befejezése után társasvacsora lesz 200 terí­
tékre a díszteremben, melyen az öreg egyen­
ruhás 48—49 es honvédeket, mint vendége­
ket látják el. Vacsora után a tánczmulatság 
veszi kezdetét.

— A kisvasút részvénytársaság
vasárnap délelőtt közgyűlést tartott. A rész­
vényesek szép számmal jelentek meg. Meg­
lehetnek elégedve az üzletecskével, a me­
lyet még mindig nem akar magához váltani 
az uzsorás-szatócs politikájú város, (mely 
pálinka, téglagyártó és vigéczi tatárjárásos 
nyomdaüzletekkel rontja az adófizető polgá­
rait és kisebbíti a maga becsületét') ugyanis 
a kisvasul minden száz forint után hétfo­
rintot fizet a részvényeseinek. Azonban a

Maidéi és Társa
kizárólagos czipő raktár

DEBRECZEN, Piacz-u. 44. sz.
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részvényesek között az alapszabályok módo­
sításánál volt némi gabalyodás. Ezek az el­
lentétek a szavazásnak miként való gyakor­
lásánál merültek fel és végül is győzött a 
hivatalos felfogás. Délben nagy ebéd volt a 
Bikában.

— Feloszlatott iparos gyűlés. Az
ipartestületi betegsegélyező pénztár ogyesü 
let vasárnap délután közgyülósezetl az ipa­
ros Olthon-ban. A népes, zajos közgyűlésen 
Tóth Kálmán ipartestületi elnök elnökölt és 
az iparhatóság részéről Vetéssv Béla ren­
dőrfogalmazó, az ipariügyosztály vezetője 
volt jelen. Az évi jelentést olvasták tel, a 
zárszámadást, költségvetést terjesztették fel ; 
de olyan zavarodás, kavarodás támadt a 
felbujtogatott tömegben, hogy elnök kényte­
lem volt a közgyűlést leloszíatni ; egyszers- 
mint mesterekből, segédekből álló négyes 
bizottságokat küldtek ki u zárszámadások 
felülvizsgálására ; a mely bizottság a jövő 
vasárnapra újból összehivott közgyűlés elé 
jelentést tartozik tenni.

— Tisztujitás a nagy dalárdá­
ban. A debreczeui dalegylet vasárnap dél­
után tartotta tisztújító közgyűlését Erős -La­
jos korelnök vezetése alatt. A régi tisztikart 
dr. Márk Endre elnökkel az ólén újra meg­
választották.

— MegpaprikázáS. Vasárnap este 
Dohai Mari csillag-utcza 67. sz. a. cse­
léd a csapó-utczai kávéház előtt pap­
rikát szórt Görnöri István volt szere­
tője szeme közé. A tökrészeg hölgyet 
a rendőrség előállította, a hol a ked­
vese maga kérte a városból való kitiltását.

— Az épitősegédek és munka 
•ok, a polgármester engedélye mellett, szer­
vező nagy gyűlést tartottak a Gambrmus- 
sörcsarnoi'ban. Nagy számmal jelentek meg, 
de a terem hideg volt és a szónokok kon- 
zara nyújtották a boszódjöket. Végül is ab­
ban maradtak, hogy majd máskor fognak 
határozni. A rendőrhatóságot, Vatéssy Béla, 
az iparügyi osztály vezetője képviselte.

— Betörés Kisújszálláson. Mint 
kisújszállási tudósítónk Írja, ott az egyik 
kereskedőnél pénteken délben csaknem oly 
módon követtetett el betörés, mint szomba­
tén Debreczenben. A betöréses lopással Kauf­
man Mór (Katona Mihály) ismert betörőt 
gyanúsítják, aki a múlt hó 7-én szabadult a 
»egyházból. Az illető aranyműves volt, ma­
gas sápadt arczu-bajszu alak, 30 éves körüli.

— Munkás gyűlés. Vasárnap dél­
előtt tiz órakor az epiiő ipari munkások az 
Otthon-kávéház udvarán tartottak gyűlést. A 
szervezkedés a munkabér javítása és a ke- 
rileti betegsegélyző pénztár elleni kifakadá- 
sok képezték a napirendet. Gál István ős 
Kovács János voltak a vezérszónokok. A 
munkások déli harangszóig hallgatták türe­
lemmel a nagy beszédű szónokokat.

— Esküdtszéki főtárgyalások. 
Bosnyák Géza ellen gyújtogatás büntette. 
Ugyanaznap még vádtanácsi ülés, felebb- 
viteli ügyek nyilvános tárgyalásai és ítélet­
hirdetések. Kedden főtárgyalások: ifj. Flamm 
Bernálh ellen sikkasztás büntette, Zöld Sá- 
muelné ellen lopás bűntől te ; szerdán: ifj. 
Diró János s társai rablás büntette ; csütör­
tökön : Boros Jáuosnó ellen magánokirat- 
hamisitásért, Nagy József ellen lopás bün­
tette, Zöld Lajos s társa ellen halált okozó 
súlyos tcstisértésért, Czibero Gábor ellen 
rablás bűntettének kísérletéért.

— Ló és szekér összeírás. A ló 
és szekér összeírás városunkban folyó márcz. 
hó 1-én vette kezdetét és tart e hó vegéig. 
FelhivatuaK tehát Debreczen város összes 
területén lakó jószágtartók. hogy lovaikat, 
szekereiket és kocsijaikat 1904. évi márcz 
hó 1-től kezdve bezárólag márczius 30-ik 
sápjáig, Csapó utcza 43-ik számú háznál

DEBRECZKM FÜGGETLEN UJSAU

(tűzoltólaktanya) mindenkor délelőtt 8 órától 
12-ig, az ezen hivatal által adandó bejelen­
tési lapokon bejelenteni, illetve bemondani 
a kerület, utcza, házszám pontos megjelölé­
sével el ne mulasszák, mivel a mulasztók az 
1873. évi XX. t. czikk végrehajtása iránt 
kiadott utasítás 3. §-a értelmében minden ló 
után 20 koronáig terjedhető s a szegényalap 
javára fordítandó birsaggal fognak bűntet­
teim és utólagos bejelentésre köteleztetnek.

x A ki kertjét szereti, szép virá­
gokat és kitűnő konyhakerti terményeket 
akar, az fedezze magszükroglelél Mauthoer 
Ödön cs. és kir. udvari magkeroskedésében 
Budapesten, Rottenbiller-utcza 33. A c/ég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, 
kívánatra mindenkinek ingveri küldi, ''zen 
árjegyzék az általánosan ismert, világhírű, 
kitűnő magvakon kívül, még a különösen ér­
dekes és meglepő konyhakerti- és virágujdon- 
Ságoknak egész sorozatát is tartalmazza.

x Mentzó nél van mindenféle a 
mi szép, jó s ami kéne.

x PénzkölcBŐnök gyorsan kioszkö- 
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő bankirodában Debreczen, Csapó­
utcza 12 Törlesztéses kölcsönök földbirtokra 
és kisebb xbérházakra is.

Színház.

A három testőr. E második Herczeg 
darab nem részesült abban a szerencsében, 
hogy maga az ünnepelt szerző nézve végig, 
de különben maga a ház ma telibb volt, 
alig is volt szék üres.

Bár a Három Testőr Herczegnek jóval 
régibb munkája, mégis érezhette ezen is a 
közönség, hogy a más és a benne élő ala­
kokat senki magyar ivó úgy ma nem ismeri, 
mint Herczeg. Az uj magyar középosztály­
ból ö választotta ki a típusokat, amellett 
hogy az egyéni jellemeknek is kiváló al­
kotója.

E darabban, a már közismertekké vált 
típusok, mint a krakéler, a bűró beporoso­
dott alakjai, a szerkesztő s a szerkesztői 
szoba többi alakjai, mint kiválóan hálás sze­
repei az alakitó művésznek.

Színészeink elég derekasan feleltek meg 
föladatuknak, hogy a közönségben általok 
támadjon öntudatos tipuszképe azoknak az 
egyéneknek, kiket ma már lépten-nyomon 
találunk uj ibb társaséletünk különböző tőrein.

Krémer pompásan viselte a főhős sze­
repét, a nyárs polgári voltából kikapatott 
borkereskedőt, Patak vt dicséret illeti a szer­
kesztő típusa alakításában Zajos jókedvet 
fakasztott Faragó a-kóbor lengyel utód és 
Sebestyén a bürőalak. A többiek ellen sem 
volt semmi kifogás. —T.—F.

Hétfőn este : Aranyvirág operett, bér­
let „B*. Kedden : Casanova, daljáték.

TÁVIRATOK.
Gyilkos szomszéd.

Sásdiól jelentik, hogy Varga István 
kisbeszterczei lakos már régebb idő óta 
pereskedett Bank József szomszédjával. 
A per ellenségekké tette őket s márczius 
5-én Bank József fejszével támadt Varga 

! Istvánra, ki viszont a kezében lévő 
ásóval vágta fejbe Bankot, úgy, hogy 
az szörnyet balt. A gyilkos maga je­
lentkezett a sásdi járásbíróságnál.
Hagy botrány lesz jKhuen miatt.

Vasárnapra tartogatta a hivatalos 
lap Khuen-Héderváry Károlynak a ki­
rály személye körüli miniszterré történt

kinevezéséi. A granicsár kinevezése az 
ellenzék minden részében nagy vissza­
tetszést keltett, mert a hírhedt veszte­
getési ügy sincs tisztázva még. Az 
ellenzék a Házban óriási botrányt fog 
ma csinálni.

Az ázsiai világháború.
P őrt Arthurt aláaknázták.
Az a meglepő hir érkezik Karbinból 

hogy a japánok Port-Arthurt aláaknázni 
készülnek. Azt mondja az erről szóló távi­
rat : Nagyon gyanúsnak tetszik a kínai csa­
patoknak Munkdmtől nyugatra való gyüle­
kezése, noha a kínaiak ismételten semlegessé­
get vallottak. A lakosság azt hiszi, hogy a 
japániak aláaknázták Port-Arthurt és hogy 
elhatározták egy kis csapatuknak, amely a 
viszonyokkal ismerős, Port-Arthurba küldé­
sét, hogy ott előidézzék a katasztrófát.

Japán taktikája.
Csifuból jelentik, hogy a japániak Port- 

Arthurt blokáddal akarják elzárni és elszi­
getelni. Mihelyt a tél hidege megenyhül, 
a japániak megfogják szállni a Dalny mel­
lett levő területet. Közben elhatározták a 
japániak, hogy tömeges kirohanaso-at intéz­
nek Szöulból. A csapatok már előre is ha­
toltak Szöulból és egy részük már átkelt a 
Jalu folyón.

Csönd a szárazföldi h&rcztér.
Kuropatkin, az orosz hadsereg vezére, 

márczius 11-én vagy 12-én utazik el a iiarcz- 
térre. Márczius végén 240.000 orosz katona 
lesz Kelet-Ázsiában konczentválva úgy, hogy 
a hadműveletek április első napjaiban meg­
kezdődhetnek.

Az összes amerikai táviratok megegyez­
nek abban, hogy a kemény tél megiassitja 
a hadműveleteket.

Sanghajból jelentik, hogy múlt csütör 
tökön Nagaszaki és Zurán között nagy japán 
szállító hajórajt láttak, a mely Kelet-Kórea 
felé vitorlázott. A japánok megszállták Port- 
Lazarevet s ebből azt következtetik, hogy 
jobban észak felé előretolt hadműveleti bá­
zist keresnek.

A két kikötő.
Pflug tábornok tegnapról kelt távirata 

szerint Port-Arturban és Iukauban minden 
csöndes. Vladivosztokból azt sürgönyzik : A 
hatóságot figyelmeztették arra, hogy a város­
ban japán munkások tartózkodnak. A ren­
dőrség fölszólította a munkaadókat, hogy az 
összes japán munkásokat szolgáltassák ki.

Tokiói távirat szerint ismételten szén­
nel, élelmiszerekkel és inás hadicseinpészoti 
árukkal megrakott hajók vonultak át a Csu- 
gan szoroson s Vladivosztokba érkeztek. Eb­
ből kitetszik, hogy a japánok már nem igye-. 
keznek hajókat föltartóztatni.

Egy őrült fiú merénylete.
Egy hirtelen megörült fiú tegnap 

majdnem nagy szerencsétlenségnek lett 
az okozója. Rauchnil/. Vilmos utazó 
fia Rauchnitz László napok óta azzal 
állított be apjának Lovag-utcza lő. sz. 
lakására, hogy agyonlövi. Az apa nem 
sokat adott a fin fenyegetésére, mert 
tudta, hogy az nagyfokú idegességétől 
sz trmazik. Tegnap is nagy botrányt 
csapott a íiu apja lakásán, amiután 
baltát ragadt és azzal rontott az apjára. 
A házbeliek azonban mielőtt még sújt­
hatott volna lefogták és kicsavarták a 
kezéből a baltát. A fiút bevitték a fő- 
kapitányságra, ahol konstatálták, hogy 

! veszedelmes elmebeteg. Elszállították 
az angyalföldi tébolydába.

Hí
Ifi
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Apró hirdetések.
10 s*óig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Earlsbádi edények nDB bv legolcsóbban 
kaphatók Debreczen. Piacz-utcza 73. Dr. 
Tihanyi házban.

A tudományegyetem klinikája gyógyczélokra elfogadta és használja

A Kolozsvári (HÉflCli J.) Ásvány- és Gyógyszappangyár B. T.
gyártmányait

ViajlÁ rfrartmánvnik Kénsiappan, Kénkátrány-, Kátrány-, Borax, Benxee-, Chreoltn-,Lanolin-, Iohtiol-, Pokérkátrány, Kénes tehérkátráay. 
MldlO gJölllIldlljdlR Ep6jSaltcyl-, Neutral-gyermeksiappan a börmmdennemurendellenességei ellen a legnagyobb sikerrel használhatok
ír,,. . -Xi- 1, „ fl_ ’i I AnmlÁ unnnnon az egyedül tényleg deainfiealáló és egyúttal a legideálisabb toilette-Különlegességünk a Szent László szappan .*apPan.
Drfirn/lill híiórtni a szab. Ásvány-. Hygtoa-, Irodaszappanoknak, melynek festéket, zsirt, olajat, vagy bárminemű foltot, hideg vízbe. i. 
r.gjCUlll gjdliui azonnal eltávolíttatnak a kézről.

Kapható minden gyógy»*ertárban ée még minden jobb fOaaerOaietben éa illataaer Uaietben.

Pályázati hirdetés.
A debreczeni jótékony nöegylet 

árvaházában megüresedő gondozói ál­
lásra pályázatot Iliidet.

Ezen állásra első sorban ev. ref. 
lelkészek és tanítók gyermektelen kö­
zépkorú özvegyei pályázhatnak.

A gondozó javadalmai természet­
ben lakás, íütés, világítás, teljes ellátás 
és havonkint utólagos havi részletben 
fizetendő 30 korona.

A gondozó kötelessége az árva­
házat a nöegylet alapszabályai szelle­
mében és a házi rend pontjai szerint 
rendben tartani, a gyermekeket erkölcsi 
irányba vezetni, munkásságra, tiszta­
ságra oktatni és ruhájuk tisztaságára 
felügyelni.

A pályázati kérvények ápril. 10-éig 
a nöegylet elnökének Veress Lászlóné. 
Szathmáry Teréz czimére küldendők 
(Péterlia-utcza 14. sz. a.) Személyes 
jelentkezés esetén egyéb részletek felöl 
az elnök felvilágosítást nyújt minden 
hét hétfőjén délután 3—5 óra közt.

A megválasztott állását 1904. május 
1-én köteles elfoglalni.

Debreczen, 1904. márczius bő 6.
Veressné Szathmáry Teréz

nöegyleti elnök.

így udvari lakás azonnal kiadó Szécshényi- 
utcza 27. sz. a., ugyanott egy szoba bútor 
eladó.

Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. szám. Ajánlja dúsan 
felszerelt váBIOB kézmüáru férfi-, fiú- és gyermek 
Mtónyöket. Tavaszi női palettok, gallérok, férfi és 
női ruhaszövetek, tükör és képek uagy raktára. 
Kényelmes havi éa heti részletekben. Vasúti és 
állami tisztviselők, úgy gyári munkás osztálynak 
10% ár kedvezményt nyújtanak.

Debreczen csodája!
Valóságos szenzácziót keltenek azon

fflT csoda olcsó árak,"*
a melyben most a Witt Adolf féle üzlet megvé­

tele folytán az alant felsorolt czikkek

KÁLMÁN ADOLF üzletében
(Piacz-utcza 19. Ranunkel ház Bika szálloda

mellett) kaphatók.

larabos utcza 57. sz. húz, mely 750 forintot 
jövedelmez évenként, eladó, esetleg kisebb 
városi vagy kertségbeli házzal elcserélhető.

Államilag ólomzá- 
roit Inczerna- és 
lóheremag, eredeti 
északnémetországi 
takarmány répa- 
magvak valamint 
vélemény- és virág 

5t..v magvak legjobb mi- 
nőségben és napi 

áron kapható
DEUTSCH ALBERT és FIA

magkereskedésében, Hatvan-utcza 9 dikszám.

1 pár férfi sima v. betétes ezugos czipő 
Női ezugos czipö párja 
Bőr kivágott köröm czipő 
Lack » » »

Finom gyermek czipök 73 kr.-tól feljebb
> gyermek kalapok 47 » >

1 drb. egész finom gallér 10-
1 pár kézelő fehér vagy színes 
1 finom férfi fehér sima ing 
1 . » » redős ing
1 színes mellű férfi ing 
1 egész színes úri ing

2.10 kr. 
2.10 » 

1.20 » 
1.35 »

-12 kr. 
18 »

93-1
1.15-1

pár izzadság elleni zokni 5 »
1 » fegyházkötésü » 13—15 »
1 » makó zokni 18 »
1 » Bőrkötésű, fekete v. bőrszín harisnya 23 »
1 » divatcsikos fildekose 29 »
1 selyem nyakkendő regatta fagon 17 »
1 » » magán kötő 29—39 »
1 tiszta selyem csokor nyakkendő 17 »
1 1 » egész finom nyakkendő 37 *
1 pár női harisnya 13 kr., kötött 19 »
1 » flór kötött i3—29 »
1 » fildekose divatcsikos 39 »

Mig a választék nagyobb, addig siessen min­
denki szükségletét

Kálmán Adolfnál
beszerezni.

ICCCOCQOCGGOÖÖGOIOOOOOOOOOOOOQOOÖOIOOOOOOOOÖOOOOOO
SHÜLOVITS I. ö

gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a »Kígyó«-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.
Ajánlja a kővetkező, közkedveltségnek örvendő készítményeit :

Harmat-créme Dr. Borsos-féle Növényi Hajszesz.
arezszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljen ártalmatlan, j Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását a haj- 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- « 7eÉ>'ek megtörései s megóv a fejbőr-betegségektől. Illata kel- 
séget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot tisz- f§ lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zs.roz, nem 
titja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörüs- « piszlntja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti 
ség, májfolt, sömör, szeplő s egyóbb bőrtisztútalanságná

........  1 tégely Harmat créme ára 1 korona. a

A créméhez használandó ponder, a

Harmat-arcpor, -<=>

hajnövést I
■■ 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■

Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.
Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 

_ kenőcsnek baratai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
l™3 olyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 

Q mely az areznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; három féle szín- Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1 
£21 ben kapható u. m. feher, rózsa s créme színben. Kitűnő 00 mam 1 téffelv Halkenőcs ára 1 knrnnaVJ illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik =, 1 8 » S " *°r°na

P minden más készítménnyel. — Jól tapad és igen jól fed. -=3 A lvllílíllovlts-léle
Próbadoboz ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona. S t . Iz elen Csukamájolaj

§■3 teljesen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 
A Mollitergin okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.

a legkiválóbb arcz s különösen kéz-bőr ápoló folyadék, mely «o A Mihalovits féle
A bőrnek selyemszerü lágyságot, bármnyszerii finomságot , - 
kölcsönöz. Fehéríti az arc- s kéz-bőrt. Teljesen ártalmatlan.
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és ^2 
rögtöni! Napégette vagy szélkifujta kezeket vagy arezhört a ’£*• 
legrövidebb idő alatt üdévé, finommá lesz. Megbámult keze- -jg 
kot, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változtat. rS

China-bor. 
Collina-vau-bor. 
Condurangó-bor. 
Pepsin-bor

1 üveg ára 
1 kor. 60 till.

o

Szomorodni bőrből kivaló gonddal készült gyógyborok, roe-
P„„ - , — . , . , —< gyógyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű
Egy uvi-g lollitergin ara 1 korona. készítménnyel.

6 Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülünlegességekből. 0POOOOOQOOOOOOOCOOOOQOQOOOOOOOOOOnQQaanf-tQ.rtQQft oooo
Nyomatott Hoffmann ée Kronovitz könyvnyomdájában DebreczenbenTa fópostával szemben.


